

ектованої залізниці. Дроти електричні будуть розтягнені на дуже високих стовпах, понад шинами, сполучаючими під водою обі місцевості. По шинах поїде вагон, довгий 16 м. а зможе він помістити 150 осіб. Щоби не зануряв ся в воді, насаджений буде на сильних, сталевих прутах, високости 10 м.; долішні часті тих стовпів, занурені в воді, будуть спочивати на 8 великих колесах, обертаючих ся по шинах. До порушувана воза буде потреба двох динамоелектричних машин. Машини ті будуть приміщені в горішній часті воза і будуть мати сполучене з дротами допроваджуючими струю електричну. Новий той рід проїздки по воздушній дорозі, межи небом а землею має певно на цілі стягнути більше число гостей до згаданих місць купелевих.

Замерзлу новонароджену дитину найшли в Шипинцях в снігу на однім городі. Жандармерія віднайшла проступну маму в особі 20-літньої Марафти Івасюк і она признала ся, що повила хлопчика в одній старій стайні без даху і там его лишила. Аж за пять неділь навідала ся до трупа і викинула его відтак на город, де найшли его діти. Комісія переконала ся, що хлопчик прийшов був живий на світ; проступну матір відставили до арешту в Кіцмани.

Дрібні вісті. Величезна буря лютила ся сими днями над Чорним морем і в цілій Україні. Найбільше дала ся чути буря в околиці міста Одеси. Рівночасно панували там незвичайні морози. — В Лихвині горішнім, тарнівського повіта, відкрили богаті поклади камяного вугля. Мають там бути ще й поклади рони. — В Варшаві вихопили ся в менажерії Грайля з клітки два льви. Поки їх половили, в менажерії панував страшний переполох, серед котрого багато осіб потерпіло uszkodження на тілі. — Баль „Академічної Громади“ дня 9-го лютого с. р. удав ся під кожним взглядом знаменито і був безперечно найсвітлішим зі всіх руских балів, устроюваних в сім карнавалі. Велика саля „Народного Дому“ була переповнена місцевими і замісцевими гістьми, а до першого кадрили стануло близько 140 пар. — В повороті з Бразилії приїхали до Львова делегати відіду краевого о. Ів. Волянський і др. І Семирадегий.

Помер вчера Антін Ляйбшиц радник лісовий в 73 році житя.

Телеграми „Буковини“.

З дня 19-го лютого 1897 року.

Атени. Команданти європейських кораблів звістили полковника Васоса, щоби занехав напад на Галепу, бо в противнім разі получені ескадри нападуть на грецькі кораблі. Васос уряджає адміністрацію Крети в імени короля Греції, каже перепроваджувати громадські вибори, настановляє вїттів з винятком тих місцевостей, корі завяли європейські держави.

Атени. Ходить вістка, що князь Николай, котрий мав іти до Тесалії, відіде до Крети.

Канея. Депутация турецької громади освідчила консулам держав в Кандії, що Турки приймуть всякі зарядження держав, крім прилученя до Греції.

Відень. Wiener Zeitung доносить що консуль в Штутгарті Буріян іменованій конзулем в Атенах.

Для панів учителів!

INSPECTIONSBERICHT

є на складі в друкарні

„Рускої Ради.“

Просимо о замовленя.

СЕСТРА ЮЛІЯ.

Списала

Анна Єшоросізна.

(Далше.)

То все могло скінчити ся на нічим, тільки би треба було упімнути учителя а я була би забрала ся з того села — і на тім кінець. Тимчасом виїшло таке, що хйба під землю ховай ся. Звідкись справа дістала ся на людські язика — виїшли скарги за образу чести межи учителем а отцем парохом — зїздив інспектор і ще иньші люди, нарешті хтось написав аж десь там до Львова чи десь скаргу на учителя, і его зараз перенесли з того села на иньше — а я на всім тім найбільше перетерпіла, переплакала неодну ніч, що через мене тільки люди натерпіли ся, хоч я нічому не відома була, нічого й невинна. До того, як би на кінець всему, вчепила ся мене напасть від старшої доньки лісничого з того села. З жалю за тим учителем, де мене стрітила, там мене ганьбила. — Аж коли мене сестра наставниця перенесла до теперішньої захоронки, скінчили ся мої терпіння.

То, кохана Ганусю, нехай тобі покаже, що світ думає-гадає. Як не пустота, то задрість, як не задрість, то ненависть, як не ненависть то знов пустота. І то мені ще більше показує, яке мені щастє дав Іеус, що мене вивів з сего світа. А як би мені ще дав ласку, щобим умерла для Него, то аж тогди моє щастє було би повне.

Стережиж себе, Ганусю, перед світом і не забудь на мене і далше. —

24.

Самолуски, 19-го жовтня.

Через остатних дві неділі дуже багато людей в нашім селі хорувало. Ледве вже ноги волочу за собою. Діти на коклюш западають і віспа появила ся. Я сіла до листу, щоби трохи тугу свою розважити, бо нині мала я такий тяженький випадок, який дотепер ще мені не трафляв ся. Закликали нас до одної хорої жінки, що вже, казали, зо дві неділі хорувала. Хатинка аж під цминтаром на другім кінці села. Вжем не одну нужду бачила, але такої, як в тій хатинці, ще не виділа. — Хата пустенька, навіть стола нема, тільки скриня якась стара стоїть під вікном. Мишника нема, тільки на стільчику в куці пара горняток і кілька мисок. Хора лежить, прикрита одним кожушком. В хаті зимно, а четверо дітгий збило ся в кутик на печі: від трох днів теплої страви не мали в устах, бо мати вже від трох днів не здіймала ся з постелі, а в селі не має нікого знаемого; она перед роком зайшла тут з чоловіком, поклала хату, і жила з зарібку. Ледве двацять вісім літ має. Господь єї досвідчив сего літа дуже тяжко, бо чоловік хорував ціле літо і вмер перед місяцем. За хобою чоловіка нічого собі не заробила а тепер сама захорувала, і як Бог не змилює ся великою ласкою, то ми єї не поратуємо, бо запала на чорну віспу. Ціле тіло обсіпали чорні прищі, а лиця єї не пізнати. Я єї не знаю, чи є яке

лікарство на таку віспу; ще не була у таких хорих. Так мені серце стиснуло ся больом, як побачила я ту нужду в хатинці, ті діточки голодні на печі і їх молоду а вже таку нещасливу матір, що мені аж сльози виступили з очий. То мені перший раз притрафило ся. А біденька, ще єї так жалісно молять нас: „Паннунці, ратуйте мої діточки, ратуйте мене, Бог вам стократно надгородить.“ Як не плакати на таку печаль!

Забрали ми діти до захоронки, бодай тимчасом, щоби не згibli з голоду і собі не заразили ся від матери — та нехай бідна не дивить ся на їх нужду. Найменшій дівчинці ледви два роки, а найстарша має девять літ. Випросила я в сусідів трохи дров, щоби бодай загірті пустку. Сестра наставниця дала трохи круп на кліюк, дала для неї курку, щоби росолом трохи закропила ся; сама нічогоїсьнько не має, навіть хліба нема в хаті. Здоровому можна при такій нужді загинати, а не то хорій жінці. Ціле пополудне збігло мені коло неї, заким дров постарала, заким розпалила, побігла до дому по крупи, відвела діти, то що, тай вечер. А фіри ніхто не хоче дати, щоби привезти лікаря. Була я щось в шістьох господарів, кожний відмовляє ся; як би заплатити, то би неодня поїхав, а у нас гроший також нема. Побачимо ще, як завтра буде з тою хорою. Я листу сего не вишлю, аж позавтра, то ще допишу дещо завтра зрана або пополудни.

Мені трохи розрада вступає до душі, коли так сяду собі, та дещо на папір переллю з серця. — Та на нині вже досить. —

* * *

20-го жовтня.

Чогом бояла ся, то стало ся. Нема ратунку для бідної жінки. Що могли, то ми для неї зробили, але Бог, видно, иначе хоче. Через ніч ще більше погіршило ся єї. Віспа так і розляла ся єї по цілім тілі — струп коло струпа, а таке то все страшне, чорне... Кинула ся я ще раз по селі за фірою до доктора, випросила у добрих людей два ринських, щоби наймити фіру, як за дармо ніхто не схотів би був їхати. Але найшов ся і добрий чоловік, що поїхав за дармо. Доктор тільки подивив ся на хору, так і махнув рукою. А в сїнях, як відходив, так і каже до мене: „Шкода, що ви не задержали ся з фірою бодай до завтра, може би я був бодай написав картки посмертну, а так мушу без нічого відїзджати.“ Гроший не хотів взяти, тих, що я прибирала, каже: „Замовте трумну, буде менше клопоту завтра...“ А моя біденька хора дорозуміла ся, що ратунку для неї нема — гірко, так гірко заридала і то не за собою, але за сирітками своїми, що аж серце мені краяло ся. Просить нас: „Паннунці, молять ся до Господа Бога, вас Бог вислухає — ви такі добрі, не кидайте мене до гробу, я дітоньки маю.“

Ти би, сестричко кохана, не вислухала такої бесіди, умілабиєсь, бо єї я сама, хоч уже навикла на людську біду, ледви стримала ся. Чому не я, Ганусю, умираю, а така біденька мама? Мене нікому не треба, а без неї що зроблять сирітки, такі ще малі, дрібненькі? І в селі не мають ніяких кривних. Як би можна на себе перей-

мити людські слабости, я би і мінуточки не стягала.

Біда на світі, тай тільки!

Нині і лист мені не клеїть ся. У хворої лишила ся сестра иньша, а я вернула до дому, бо сестра наставниця так приказала. — Пійду ще до каплиці помолити ся, щоби бодай дотримати обітницї, яку хорїї ми зробили.

Зіставай, сестричко, здоровенька і помагай нам в наших працях своїми молитвами!

Лист сестри наставницї із С. до сестри наставницї в Кристинополі.

25-го жовтня.

Нехай буде слава Ісусу Господу, котрому подобало ся післати на нашу захоронку дуже тяжкий досвід. Так як жална з Вас, Дорога Сестро, не могла сподівати ся, так і ми всі, крім хіба самої покійної сестри Юлії, не надіяли ся, не перечували, що утратимо найбільшу поміч нашої захоронки. Але най буде Божа воля! Сестра Юлія вже не межі нами; в середу позавчера перенесла ся там, де сама хотїла і в Бога собі заслужила, а днесь рано віднесли ми єї тіло до гробу. Сестри всі знають єї жите в законї, доки була в Кристинополі. Таке саме свьате жите вела она й до смерти, хіба з тим додатком, що єї душа поступала з дня на день більше в чеснотах, а особливо в згодї на терпїня, яких єї не щадив небесний обручник, і в посв'яченю для хорих. Для них посв'ятила на кінець і своє молоде жите. Мені совість закидає, що я ту смерть єї прискорила, але я здержувала єї, кїлька могла. Не позволяла єї ночувати при хорих, і за дня, коли було можна, старала ся єї заступати иньшими сестрами. Але хто єї просьбам міг оперти ся! Так довго просила ся, доки вкінци не улягала єї просьбі; а як она радувала ся, коли тільки могла кому допомогти! А коли вкінци не могла лікарством і стараннями, то віддала своє жите, аби бідну жінку виратувати від смерти. Жаль єї ще було, що тільки один раз могла вмирати.

В минувший четвер закликали єї до одної хорої і дуже убогої жінки, котрій перод двома місяцями відумер був чоловік а єї лишив з чотирма дїтьми маленькими на опіку божу. У нас від якогось часу

панує віспа, отож і та убога матір набавила ся дуже тяжкої хвороби, бо дістала чорну віспу. Лікар приїхав був у п'ятницю, але віспа розіллялась вже була не тільки на тілі зверху, але кинула ся і в нутрі. Сказав отже, що ратунку для хорої нема. Сестра Юлія дуже милосердила ся над тою матерю, забрала єї діти до нашої захоронки а в п'ятницю вечер, коли доктор відїхав, по вечірній молитві вже під ніч прийшла до мене і каже: „Сестро, я чула нераз, що можна своє жите пожертвувати за когось хорого, і Господь часом таку жертву приймає; нехай сестра мені позволить пожертвувати ся за ту хору матір!“ — Я се взяла за побожну забаганку і кажу: „До сего треба, сестро Юліє, особливої ласки божої, щоби своїм житем випросити у Бога комусь здоровле.“ — А сестра Юлія, як то она вмїла, так сердечно зачала промавлити, що може Ісус власне хоче такої жертви від неї для тих дїтей, котрих чекає сирітство, що я на кінець сказала: „Ну, то йди сестричко, а як Ісус схоче тебе вислухати, то вжеж нам не можна противити ся.“ Мені все то, як кажу, видавало ся побожною вигадкою. А тимчасом стало ся іначе.

(Кінець буде).

„РУСКА БЕСІДА“ в Чернівцях

має на складї отєї свої виданя:

„ІЛЮСТРОВАНА БІБЛІОТЕКА“

для молодїжи, міщан і селян з року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892 і 1894 по 1 зр. за рочник, а всі 7 разом 6 зр.

„ЧУМА ГОРІЛЧАНА“

сумна історія, для перестороги і науки. 80 сторін за 20 кр.

„Слова правди і науки“

з поезій Тараса Шевченка. Цїна 10 кр.

„25 повісток“

для чемних діточок. 32 сторін. Цїна 10 кр.

„ПРОСКУРКА“

Дарувочок для руских діточок. Ю. Федьковича 10 кр.

На поштову пересилку треба додати по 5 кр. за річник „Бібліотеки“, а по 2 кр. за кожду поодинокую книжочку.

Замовленя приймає й редакція „Буковини.“

„Дністер“

Товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Вєч. Духовеньству і всім вірним через Впреосьв. Митр. і Преосьв. Еп. Ординарияти всіх трех галицких Епархїй, обезпечає будинки, скот, господарскї знаряди, збіже в зерні і солонї, сіно в стогах і будинках против шкїд огневих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарї, а договори заключенї з першими Товариствами контраасекураційними подають „Дністрови“ можливість обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Полїси „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечити ся через „Дністер“ після всіх можливих комбїнацій в товариствї взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористїйші услїва і видає полїси і квїти в рускїм азіцї.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришенє зареєстрованє з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третих лиць вкладни до опрочентованя по 5 процент. Гваранція цїлковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тільки властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленє аґенції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ

повинна находити ся

Народописна карта

українсько-русского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством „Просьвіта“, а виконана в літографічнім закладї Андрія Андрейчина у Львові.

Книгарска ціна карти, наклеєної вже на полотні, вносить 3 зр. 50 кр., а для членів „Просьвіти“ і передплатників „Зор“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пересилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Львові, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте чимскорше!

Рух поїздів залізничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

Приходять	Поїзди			Відходять	Поїзди		
	поспїшні	особові	мішані		поспїшні	особові	мішані
до Чернівцїв				з Чернівцїв			
З Відня, Кракова, Львова, Станїславова, Коломиї і Снятина	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломиї, Станїславова, Львова, Кракова і Відня	347	941	1029 538
З Букарешту, Яс, Сучави, Глибоки	329	912	1000 523	До Глибоки, Сучави, Яс, Букарешту	1203	717	1048 616
З Новоселицї, Садагури			1113 950	До Садагури, Новоселицї			430 612

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-європейскї час рїзнять ся від львівского о 36 мінут, а від черновецького о 44 мінут; коли на залїзницї є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на черновецькїм 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

За редакцію відповїдає Осип Маковей.

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.

